

六类考生可申报苏大

省内考生选测科目仍要达 2B

近日,苏州大学公布了今年的自主招生具体方案。按照规定,自主选拔录取招生人数原则上不超过2009年本科招生计划总数的5%,共有六类应招生可以申请报考,招生以省内为主,面向全国,省内考生依然要求选测科目成绩在2B以上。

具有2009年普通高等学校招生统一考试报名资格且思想品德优良、身心健康的应届高中毕业生,凡符合下列任一条件的应届高中毕业生均可申请报考:1. 竞赛获奖类(高中阶段参加全国中学生数学、物理、化学、生物学、信息学奥林匹克学科竞赛获得省级赛区三等奖(含三等奖)以上者);2. 创新发明类:高中阶段在科技创新、发明专利(不含外观专利)或在某一学

科专业领域有突出表现和培养潜能,且取得苏州大学自主选拔录取专家组认可的成果(含专利、公开发表论文等);3. 文学特长类:具有文学、写作方面的特殊才能,高中阶段在省级以上(含省级)写作竞赛中获二等奖(含二等奖)以上,或获得三等奖(含三等奖)两次以上者,或在省级以上刊物公开发表高质量文学作品(除诗歌外),或正式出版著作;4. 英语特长类:高中阶段参加全国创新英语作文大赛获优胜奖,或参加全国中学生英语能力竞赛获三等奖(含三等奖)以上者;5. 德育优秀类:高中阶段思想品德方面有突出表现,本人或父母具有见义勇为行为者(以政府颁发的证书和新闻稿为准);6. 学习优

秀类:各省(市、自治区)重点中学思想品德优良、综合素质优秀,平时学习成绩名列前茅者。

报名采取网上申请的形式,考生可登录苏州大学本科招生网(<http://zsb.suda.edu.cn>),点击“网上报名”,根据网上提示的“报名流程”办理报名相关手续。网上报名和邮寄申请材料截止日期为2009年2月18日。报名截止后,学校将对报名考生提供的材料进行审核,并于2月23日前在苏州大学本科招生网上公布审核合格名单。审核合格者方可参加该校组织的测试,测试报到时间为2月27日。

自主选拔录取测试内容主要考查考生高中阶段文化基础知识的掌握程度,理工类

考试科目为数学、英语、物理,文史类考试科目为语文、数学、英语。

对参加自主招生测试成绩优秀的考生,高考成绩只要达到考生所在省(自治区、直辖市)本一批次(重点本科批次)录取控制线,苏大将满足其所报第一专业志愿予以录取。对测试成绩合格的考生,高考成绩达到考生所在省(自治区、直辖市)本一批次(重点本科批次)录取控制线,专业志愿须填满(不得重复)且服从专业调剂,学校将在总分上加20分(江苏省考生加10分)参加专业排序予以录取。此外,对于取得自主选拔录取资格的江苏省考生,其两门选测科目等级必须达到2B以上,所报专业须符合苏大的选科要求。

吴皆与

平四路停售 沪宁杭短途票

苏州火车站为方便“春运”期间在苏州工作的外来务工者买票返乡和分散平四路售票处售票压力,决定即日起该售票处暂停发售沪、宁、杭方向短途车票。

同时,苏州火车站第一售票处目前也只发售3日内(含当天)的沪、宁、杭短途车票和动车组车票。乘客要购买三日外至十日内的动车组车票,可到相关火车票外售网点购买。

王伟

贩毒团伙 在昆山“栽了”

日前,苏州缉毒民警在昆山摧毁一个特大贩毒团伙,7名涉毒人员先后落网。

根据警方信息,去年上半年,警方发现,一名叫李开彬的四川男子从四川贩卖毒品到苏州,警方随即展开秘密侦查。8月25日,这一团伙主要成员出现在昆山一家洗脚房,警方随即展开抓捕。警方当场抓获李开彬等7名嫌疑人,并缴获冰毒521克。经过审查,这一团伙分工明确,由李开彬等人负责从成都贩运毒品到昆山,再由昆山多名下家贩卖,这次行动还缴获毒资15万元,以及两辆用于贩毒的汽车。 龚轩 王彪

银行织网 巧抓嫌疑犯

日前,常熟农行营业部运用“联网核查公民身份信息系统”,协助公安机关成功抓捕一名被通缉的犯罪嫌疑人。

当天下午2时许,三名年轻人走进营业部大厅。原来,这三人是便衣警察,就在10分钟前,网点柜员通过公民身份信息系统联网核查银行卡开户人身份时,警方在线监测发现,此人是一名正在被通缉的犯罪嫌疑人,于是立即派人前来实施抓捕。

可是,该人办完业务后早已离开。营业部当日值班长、大堂经理和之前接待的7号柜员进行了紧急商量,了解到客户办卡是为了收取汇款。于是商定由值班长根据开户信息,电话通知客户,称由于银行原因,新办的银行卡存在瑕疵,需要重新办理手续。五六分钟后,一名可疑的客户进入了营业大厅,直奔7号柜台。便衣警察立刻扑上去将这名嫌犯抓获。 魏建峰 陈悦 王彪

明清“宣德炉”精品亮相

苏州博物馆春节期间正常开放

宣德炉是深为人们喜爱和热衷收藏的玩赏精品,自明宣宗在宣德三年至四年之间敕令分三批铸造一万八千只“宣德炉”开始,至清乾隆年间,多有仿制。春节临近,苏州博物馆特别遴选了80余件馆藏明清“宣炉”精品,昨日起在馆内临时特展厅内展出,展出时间将持续到2月15日。据悉,这些“宣炉”在用料、器形、颜色上都属“宣炉”中的上乘之作。

清乾隆年间,仿制宣德炉的人很多,仿制得好的,足以媲美宣器。宣德炉之所以能成为后人热衷于收藏和玩赏精品及民间竞相仿制对象,首先最引人瞩目的是其皮色。原料“风磨铜”属于生矿,另加红铜、锌、锡等起到助熔作用,经十二炼再磨光、整容、上蜡。尤其是在冶炼中适度掺入水银,形成一种特殊光泽。明末冒襄有一首诗



宣德炉

赞美了宣炉的色、相、质:“有炉光怪真异绝,肌腻肉好神清和。窄边蝓耳藏经色,黄云隐跃穷雕磨。”

据介绍,春节期间苏州博物馆将正常开放,包括“宣炉吉金”特展在内,苏博共准备了三场特展与广大市民共贺新年。正在展出

的《桃符迎新,花鸟报春——馆藏楹联、花鸟画作品特展》将继续展出至3月1日。另外,现代艺术厅将在1月20日推出《雕塑与建筑》特展,届时将展出31件比利时雕塑家费尔克斯·鲁林的建筑雕塑作品。 王玲玲 文/摄

苏州一年改了747个地名

《地名条例》2010年或将实施

近日,苏州市民政局对外公布了《2008年苏州地名变动总表》,全年苏州市区共有213条地名进行了变更,大市范围内地名变更数量达到了747条。

市区年增、改地名200条

据苏州市地名委员会办公室主任王林兴介绍,2000年至今,苏州共命名、更名、调整撤销各类地名6000余条。仅苏州市区每年新增、变更地名数量就达到了200多条。其中,基础设施建设而引起的地名变更占到了总数的50%以上。“在去年市区213条变更地名中,有139条是道路和桥梁,占到了总数的65.3%。”而从变更地名的地段分布来看,主要集中在吴中区、新区、相城区、园区和古城区。

对于每年如此庞大的增幅,王林兴表示并不奇怪。“近两年苏州发展迅速,城市面积扩大了好几倍,新路的增长很正常。”据他介绍,2000年苏州建成区面积为81.85平方公里,而到2007年,这个数字已经增加到了228.5平方公里,相当于2000年的2.8倍。伴随着城市的扩张,新开道路如雨

取名带来了困难。王林兴拍了拍手边厚厚的《新华字典》显得有些无奈。“给路取名,我们要按照取史、取景和取意的原则,不仅要融入当地文化、景观,还要符合相关的专业要求。”他坦言,到目前为止给路取名问题依然是工作的一个重点和难点。

房产商“乱点”地名谱

然而相比给新增道路取名,最让王林兴头疼的是房地产开发商未经许可擅自给开发地块取名的现象。据他介绍,由此引发的纠纷数量占到了其所办理楼盘地名更改总数的25%左右。“很多开发商为了推销楼盘,在前往地名管理部门申报地名前,就给楼盘取好了名字,随后便大范围进行广告宣传。”于是往往到最后审批时,这些自取的地名无法通过。比如,很多开发商在给楼盘取名时会把“通名”搞错,如某某名邸、某某镇、某某府等等。看似诱人,事实上却超越了建筑物命名的底线。

据王林兴介绍,按照相关规定,“通名”是用来规定该建筑物具体使用范围和性质的。而“邸”、“府”、“镇”等词汇有的带有封建

色彩有的则是行政区划名词,无法用来定义住宅。所以此类地名一旦接受审批都不可能通过,于是很多房产商常常会因为交房前后地名的不对应而与开发商产生纠纷,而楼盘发生重名的情况更是屡见不鲜。“每当出现这些情况,市民、房产商都会找到我们,不仅给房产商自身带来了负面效应,也给市民带来了误导,扰乱了取名的正常流程。”

《地名条例》2010年或实施

虽然按照相关规定,出售楼盘的地名必须通过审批,但事实上在目前苏州许多开发商却依然我行我素。对此,王林兴认为主要还是缺乏一套规范地名管理的具体细则。“现在在处理类似事件上我们依据的只有通则,缺乏可操作性。”但今后这种情况即将得到扭转。

据王林兴透露,目前《苏州市地名管理条例》已经被列入2009年苏州市人大的立法计划。该《条例》对相关管理部门执法范围、地名信息管理等都进行了系统详细的规定,出台以后该地名管理将真正实现“有法可依”。据悉,该条例有望在2010年初付诸实施。 何寅平

苏州发布一号食品安全预警

日前,苏州市食品安全委员会办公室发布2009年一号食品安全预警,提醒市民及相关单位在春节期间要注意相关问题。

据了解,一号食品安全预警特别提醒外出就餐的市民,尽量不要光顾节日期间客流量陡增的饭店,因为突然集中增大的供应量,可能导致饭店超负荷加工,为食品安全埋下隐患。

预警指出,餐饮单位应根据实际供应能力,安排年夜饭供应量,不能超负荷供应;同时要严格控制进货渠道,菜肴加工要防止生熟交叉污染;而年夜饭及外卖套餐的供应单位还必须让生食、半成品和熟食分开存放和包装,食品包装要严密,严防生熟交叉污染和外来污染,外包装标签要完整,应附有不同食品的加工方法、保存条件等说明,并标明套餐的生产单位、生产日期、保质期等。

对于食品销售单位,则要求禁止采购和销售超保质期、腐败变质、假冒伪劣等禁止经营的食

品;现场加工的食品,必须符合相关食品现场制售卫生要求。

消费者在购买食品时,最好从正规渠道购买食品,不要在无证流动摊贩处购买食品;要进行色、香、味感官检查,不买已变质或可疑变质食品;不买国家禁止供应的食品,慎购高风险食品,如毛蚶、泥蚶等。

一旦发生疑似食物中毒事件,应立即向食品安全监管部门投诉举报,以便得到及时调查取证,避免拖延而导致食物中毒无法认定。如果是普通的食物安全问题,应将饭菜保持原状,并立即与饭店负责人交涉;如果所点饭菜尚未食用,或尚未造成健康问题,可参照《消费者权益保护法》等规定,与饭店协商妥善解决;如已造成健康问题,应及时就诊并保留病历卡、检验报告等相关证据,并妥善保存消费单据、发票等证据;

苏州市食品安全委员会办公室投诉举报电话为:12345。

陈泓江 李胜华

银行迎来汇款高峰

柜面汇款依然吃香,网上汇款省时省力

再过几天就是春节了,继房贷申请高峰之后,这两天苏州各大银行再次成为了人气聚集的场所。前来办理异地汇款的市民络绎不绝,许多银行的汇款柜台前一度出现了绵延数十米的长队。而与此同时,一部分市民却已经开始尝试另一种汇款方式——网上汇款。

业务量激增一倍

昨天在市区中国银行某网点,排了10多分钟队的赵先生终于通过个人汇款方式,给远在江西的父母汇了4000元钱。中国银行苏州分行相关负责人介绍,在个人汇款业务上,近段时间无论是汇款数量还是汇款人数都比平时增加了1倍左右。

目前苏州多家银行在汇款业务上都开通了柜面、柜员机、电话和网上银行四种方式,其中柜面汇款依然是市民的首选。“相比其他三种汇款方式,大部分市民还是会选择传统的柜面汇款。多数人觉得这种方式比较保险。在我们银行的个人汇款业务中,通过柜面方式汇款的数量占到了总数的50%以上。”

网上汇款省时省力

在市民扎堆前往银行办理汇款的同时,也有一些市民开始尝试一种足不出户的汇款方式——网上汇款。在开通网上银行业务以后,市民凭借动态口令牌、一个形似U盘的存储设备等工具就可在家中电脑上完成

汇款转账等手续。相比柜面汇款,不仅省去了排队等候的时间,其所收取的费用也相对较低。

以省内同行异地汇款为例,1万元以下中国银行苏州分行柜面手续费大约在5.5元左右,如果客户有加急要求则收费更高。而通过网上银行汇款,如果是省内同行异地汇款则免收手续费。即使是省外同行异地汇款,按照该行目前优惠政策,汇款1万元以下的手续费也不过才3.5元左右。目前农行、建行、工行、民生等多家银行在苏州的分支机构都开通了网上汇款业务,在收费方面也都施行了不同程度的打折。在这些银行,相比柜面汇款收费,网上汇款收费要便宜20%至50%。

及时升级,每月修改密码

对于网上汇款的安全性,中国银行苏州分行相关负责人表示,只要市民平时注意对用户名和密码的保护,账号被盗的可能性很小。“一般银行都会发给客户一张动态口令牌,上面指令组合很多,而且一个组合只能用一次,因此密码被盗的概率微乎其微。”此外,市民还可以定制免费的短信提醒服务。“一旦账户发生异常,系统就会立即通过短信告知客户,这样客户就能够随时掌握个人网上账户的动态。”同时他建议,市民要及时更新个人电脑杀毒软件,每月定期更换个人网上银行账户的密码,做到防患于未然。 何寅平

假期培训班遭遇“寒潮”

连日来,强烈寒潮让苏州市民尝到了三九天的威力,而寒假培训市场也感受到了这股寒意,再过两三天全市的中小学就要放假了,但笔者在市区的一些培训机构看到,咨询台前冷冷清清,几乎很难看到来咨询和报名的人,看来这寒冷的日子也冻住了人们的热情,这其中也有金融危机惹的祸。

苏州市科技培训中心在这个寒假共开设了从小学四年级到高一年级每个年级三到五门课程,还有钢琴、声乐、素描等艺术特长班,本月16日即将开班,但目前的报名情况不容乐观。中心的朱士童副主任介绍说,去年开班时一共有200多名学生,今年到现在为止就只有七八十人报名,每个班都要求10人以上才能开班上课,现在人这么少,有很多班就没法开了。

负责报名的一位工作人员说,与天气这么冷估计工作也有些关系,大家都不想出门,但朱副主

任认为最大的影响因素还是这场金融危机,很多家长所在企业减薪、裁员,家里收入减了,像课外培训这种可有可无的费用就能省则省。虽然说每次开班之后还会有学生插班进来,但是总体的降幅还是比较大的。另一个原因,主要是寒假时间太短,中间还要过年,真正可以用来上课的时间其实并不多,所以很多机构对寒假市场并不重视,也不会推出寒假班。

新东方的一位工作人员则说,他们到现在为止的报名人数虽然比同期上升了两成以上,但并没有达到预期的效果,虽然一些新课程开发出了新的顾客群,但受到经济形势的冲击是明显的。在现在这样的大势下,大的机构凭借已有的口碑和名气还算撑得住,小的机构就很难说了。放在以前,几百块钱的费用也许放在哪家机构都感觉差不多,而现在,家长就会觉得这些钱要用得更值得。 吴皆与